

科学开展田间管理 保障夏粮丰产丰收

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 刘洁 王茜雯) 时下正是早稻田田间管理的关键时期。在武冈市,种植户们抢抓晴好天气,积极运用科技手段加强田间管理,确保农作物茁壮成长,田间地头呈现一派繁忙而有序的劳作景象。

除了使用植保无人机,种植户们还引入了害虫性诱装置、风吸式杀虫灯等科学手段,有效助力水稻病虫害防治,为早稻的丰产丰收打下了坚实基础。“我们通过智能测报系统和实地调查,及时发布病虫害情报。同时,我们农业技术人员也深入田间地头,为农户提供病虫害防治方案,为农业生产做好服务。”该市植保植检站站长沙海涵介绍道。

近年来,武冈市积极探索智慧农业发展模式,大力推广科技化种植手段,不断提高农业生产的现代化水平。通过科学的田间管理,该市正朝着农业稳产增收、农民持续增收的目标稳步前进。

绥宁县长铺子苗族侗族乡

绷紧救灾“责任弦” 筑牢防汛“安全线”

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 李叶青) “我乡过去12小时雨量已达232.3毫米,未来1小时降雨仍有20毫米,请大家持续预警并做好巡察报告转移等工作,加强防范山洪地质灾害。”6月17日上午,在绥宁县长铺子苗族侗族乡防汛抗旱指挥部办公室,工作人员正在根据监测预报预警,安排部署防汛工作。

6月16日至18日,该乡出现持续性强降雨,防汛形势严峻。为严防暴雨次生灾害,确保群众生命财产安全,该乡迅速启动应急响应,严格落实24小时应急值班制度,重点区域定期巡查等各项防汛救灾工作责任制,及时报送防汛信息,力争做到“快、准、详”,确保汛情信息传送到位、防汛措施跟进到位。

收到近期降雨预警紧急通知后,该乡对防汛工作进行周密安排、科学部署,切实加强防汛

检查工作的组织协调和监督指导,备足抢险设备和防汛物资,确保组织领导到位、安全责任到位、制度措施到位。“黄土江河水流上涨,车辆无法通行。”“净溪村多处道路垮方,需联系上级部门疏通公路。”随着前方核灾小组的信息回报,指挥部工作人员有条不紊地开展指导、联系等工作。针对受影响较大的枫木团等7个村,长铺子苗族侗族乡防汛抗旱指挥部加强人员力量组建5个专班队伍深入前方,坚持“安全第一、常备不懈、防抗结合、以防为主、全力抢险”的方针,积极开展核灾救灾工作。

截至目前,长铺子苗族侗族乡出动防汛救灾工作人员300余人次,巡查地灾点35处、山塘水库4个、河堤河道41条、老旧房屋63栋,排查整改隐患30处,核灾报灾100余处,应急转移50余人,疏通道路20余处。

邵东市

以人大之为助推高质量发展

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 刘娜 魏鹏程) 6月11日,在邵东宏远学校项目现场,八栋科教学楼装修已全部完成,恒温游泳池和操场跑道正在完善中。“学校2023年11月9日开工建设,今年7月就能陆续招生了,要感谢邵东经开区管委会、邵东自然资源局及邵东人大等单位群策群力,为我们节约了不少时间和成本,实现了项目建设新速度。”该校负责人曾斌介绍道。

近年来,邵东市民营经济活跃、市场主体众多。在省、市人大常委会的指导下,邵东市人大常委会发挥人民代表大会制度优势,不断激发人民群众的积极性、创造性,着力推动邵东经济发展持续升级、社会治理日益高效、各项事业蓬勃发展。

扛牢监督职责,贡献人大之力促邵东之治。为推动人大制度优势转化为治理效能,邵东市人大常委会延伸监督触角,依法选派160名监督员组成32个监

督组,对政府、监委、法院及检察院工作监督全覆盖,对发现的问题罗列清单并全程跟进,监督落实到位。开展乡村振兴、自然资源管理、教育工作履职评议,提升监督实效。邵东市2023年获评国家乡村振兴示范县,乡村振兴工作连续2年获省政府督查激励。

发挥代表作用,书写全过程人民民主实践。该市人大常委会聚焦产业链、工业园、商贸城、特色小镇和基层治理等重点区域,建立代表联络平台;建成运行代表示范联络站6个,乡(镇)代表联络站25个,村(社区)代表联络站195个;接待群众1500余人次,收到建议800余件,办理解决率达90%以上。采用“监督检查+专题询问+满意度测评”的监督方式,落实代表建议,并开展公开测评。指导乡镇人大规范代表履职档案和手册,该市先后在邵东、湘潭两地分批举办3期培训班,并邀请代表参加常委会会议和政府常务会议,参与人大调研、视察、执法检查、专项建议督办

等活动,提升代表履职能力。

优化营商环境,法治护航邵东高质量发展。市人大常委会积极推进司法公正,持续开展民间借贷纠纷案件和涉企案件质量评查,共调阅评查案卷1552件,纠正民间借贷案件15起。同时,率先开展员额法官、员额检察官履职评议,启动监督人民警察评议,共评议员额法官27名,员额检察官19名,有效推进公正司法行为规范。启动法治政府建设专项监督,对27个政府工作部门、25个乡镇(街道办、场)开展调研,并对接受审议的12个工作部门依法行政情况开展满意度测评和提出审议意见,规范行政执法。开展《中华人民共和国教师法》《湖南省先进制造业促进条例》等调研62次,安全生产“三法一条例两办法”、《中华人民共和国烟草专卖法》等执法检查15次,发现问题512件逐一交办整改落实。助推邵东成功入选全国创新型县(市)创建名单,助推传统打火机、箱包、五金等产业升级,打造新质生产力。

洞口县石江镇

巧用“三力”助推城乡建设

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 许名友) 6月14日,走进洞口县石江镇七星塘社区,街道干净整洁,令人舒心。经过整治,街巷里杂乱的“蜘蛛网”管线入楼入管,清爽多了;农贸市场旁车水马龙,交通畅通无阻;七星塘街的140多米“断头路”硬化完成,给周边市民带来极大便利。

今年以来,石江镇以“城乡建设年”为抓手,紧扣群众急难愁盼问题,多措并举推进城乡建设高质量发展,不断提升群众的获得感、幸福感。

凝聚合力,推进集镇风貌管控。该镇主要负责人数次调度,积极争取电信、移动、联通、广电、电力等部门单位

的支持,针对集镇范围内存在的管线凌空架设、墙面管线杂乱、废弃管线挂墙、“断头”管线等问题,组织工作人员进行全面摸排,协调解决突出问题20多起,统筹推进集镇“蜘蛛网”整治。截至目前,通过综合整治,该镇清除杆线安全隐患2处,捆扎套管线路2.3千米,清理废线1.2千米,让集镇风貌品质得到进一步优化。

持续用力,带动基础设施提质。该镇通过恳谈会,广泛收集社区治理的难点堵点痛点。针对居民反响强烈的通行、供水、排水等民生问题,该镇开展基础设施提质行动,筹措资金50万元,完成5处“断头路”“瓶颈路”的硬化改造,安装路

灯55盏。同时,投入30万元,完成石江大桥井段和洞口二中污水管网的升级改造,让市政基础设施得到进一步完善。

集中发力,促进公共服务水平提升。该镇重点排查临水临崖、急弯陡坡、穿村过镇等易拥堵、事故易发路段,开展交通问题顽瘴痼疾综合整治。该镇投入35万元,对排查出来的洞口二中和金龙村塌陷路面进行整修加固;对合山村高压线路存在的交通安全隐患,第一时间进行整改,受到了村民的交口称赞。同时,该镇开展人居环境和集镇内涝等问题的集中整治,整修防洪堤400米,砌筑堡坎80米,助推城乡公共服务水平全面提升。

用心雕琢每一块“璞玉”

——记隆回县丁山中学教师刘立芳

邵阳日报记者 易鑫 通讯员 邱双娟 文璞

“每一个孩子都是一块未经雕琢的‘璞玉’,作为老师,我们有责任用爱心和智慧去‘雕琢’他们,让他们的内在光芒得以绽放。”这是隆回县六都寨镇丁山中学教师刘立芳一直秉承的教育理念。

2010年9月,刘立芳怀揣着教育梦想,被分配到隆回县六都寨镇西山学校任教。这里,交通不便,条件艰苦。但她没有被这些困难所吓倒,反而更加坚定了要为孩子们创造一个温暖学习环境

的决心。冬天,不少寄宿在学校的孩子们吃完晚饭后,就聚在一起完成家庭作业。刘立芳坐在讲台上,除了帮孩子们答疑解惑、批改作业外,还时刻盯着教室的钟表。看到复习时间就要结束,刘立芳就起身去锅炉房给孩子们提前把热水准备好。“下课后就有热水洗漱,多给他们留出一些属于自己的时间。”刘立芳说。最令她头疼的,还是教案的制作。当时农村学校的网络普及率不高,笔记本电脑几乎成了摆设。为了不耽误正常上课,刘立芳抓住周末休息时间,回到家里备足一周的课,周日

午饭后又匆匆赶回学校。刘立芳深知,教育不仅仅是传授知识,更是心灵的引导。为了不落下任何一个孩子,她经常跋涉数小时的山路,深入学生家中家访。她希望通过家访,从源头上了解孩子的问题,与家长携手,共同为孩子的成长指引方向。她的学生欧阳攀成绩一直不太理想,英语更是最薄弱的一环。通过多次家访,刘立芳和欧阳攀建立了良好的师生关系。晚自习结束后,同学们都回到自己宿舍休息,但刘立芳在电灯下领读英语的身影,让欧阳攀始终铭记。如今欧阳攀已经参加工作了,但一直和刘立芳保持着联系,逢年过节也会向老师问好。

在刘立芳的悉心关怀和正确引导下,许多曾经迷失方向的学生重新找到了前进的动力。刘立芳的辛勤付出,赢得了领导和同事们的一致赞誉。她先后在西山中学、朝阳中学、丁山中学执教,教学成果显著。所辅导的学生在县级竞赛中屡获佳绩,她本人也荣获了“优秀教师”“禁毒知识省赛先进个人”“县骨干教师”等多项荣誉称号。



6月16日,洞口县金宏源电子有限公司的员工在生产外贸订单产品。今年,该县积极引导当地外贸生产企业加快技术创新和产品转型升级,提高市场竞争力,企业呈现出外贸订单稳定、产销两旺的势头,促进外贸经济高质量发展。

滕治中 摄

城步水源村

自筹修建“致富路”

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 阳望春 陈科帆 陈健) “修了错车道,原来不能会车的难题解决了,出行方便多了!”6月11日,城步苗族自治县兰蓉乡水源村村民陈正杰,开车行驶在回陈家坝的村道上,看着修整后的道路和新建的错车道,心情十分舒畅。

曾经的水源村陈家坝片区的村民走的是泥路,出行“晴天一身土、雨天一脚泥”。该片区的村组道路路面宽度只有3米,随着农村私家车、运

输车辆的增加,村道路窄、错车道少、会车难成了村民“头疼”的新问题。

为解决陈家坝片区“行路难”的问题,方便群众出行。今年5月,水源村村干部、陈家坝片区负责人陈戎和片区的两位组长商量后,决定自筹资金、义务劳动新建错车道,解决片区道路通行难题。倡议一发出,村民们纷纷响应,捐钱出力,不到一周的时间,共筹集资金5万元。

“我们广泛征求村民意见,并根据村道的实际情况,决定每隔300米左右,增设一个长12米、宽1.5米的梯形错车道,共修建和硬化错车道

16处。”陈戎说。

为节约成本,村民纷纷主动报名当义工。修建错车道以来,前后共有80余名村民参与。83岁村民肖辉礼说道:“修路是我们大家的事,只要村里组织,我就愿意出工出力。”

“村民们能如此热心公益修路,相当不容易,这种团结一心、自力更生的精神令人感动。修好这些错车道,能方便群众出行,促进当地特色农业、文化产业和休闲旅游业发展。”陈戎说。